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A Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár (PMHK) és az Ökokör közös 
szervezésében lakossági szemléletformáló podcast. Nyári Darinka 
beszélgető partnerei voltak Fülöp-Pocsai Berta Pomáz főkertésze, 
Dr.  Keresztes-Sipos Andrea tájépítész és Vöő Csaba növényorvos.  
Olyan kérdésekre keresték a választ, hogy mint pomázi lakosok, mit 
tehetünk a csapadékvíz hiány és a hirtelen lezúduló esőzésekből fa-
kadó károk enyhítéséért, van-e felelősségünk a városban található 
csapadékvíz-elvezetés működésének fenntartásában?

Megtekinthető a YouTube-csatornán és Pomáz város honlapján.
 

Március elején hirdette meg az Ökokör „A sokszínű Dera” fotópályá-
zatot, amelyen 10 pályázó 35 fotóval vett részt. Az ünnepélyes díj-
átadóra március 28-án került sor a Pöttyös Bögre kávézóban.

Ifjúsági kategóriában nyertes: 
Nyitrai Ábris (13) a Dera kanyargós útja 
Felnőtt kategóriában az első helyezettek: 
I. díj Balás Klára – Azért a víz az úr
II. díj Veres Patrik – Szitakötők, domolykók, Dera
III. díj Füzesiné Varga Krisztina - A patak élete 

Ezúton is gratulálunk az éles szemű fotósoknak!

„A táj és az ember közösen 
alakítja azt a közeget, ahol 
a csapadék nem teher, ha-
nem erőforrás. Egy kert is 
képes együtt lélegezni az 
évszakokkal, alkalmazkodni 
az esőhöz, a szárazsághoz – 
ha hagyjuk.” – olvashatjuk 
az Ökokör által készített 
„Kiskertek nagy szerepben 
– Vízmegtartás egyszerűen” 
című online kiadvány be-
vezetőjében. Olvashatunk 
itt a Dera-patak és a táj szi-
vacs szerepéről, a csapadék 
visszatartásának módjairól, 
az esőkertek kialakításáról. 

 
Ez az igencsak hasznos és érdekes kiadvány elérhető Pomáz város 

honlapján, valamint a Pomázi Ökokör közösségi oldalán. 

Mindannyian tudjuk, hogy a szemléletformálást célszerű minél fia-
talabb korban elkezdeni, fontos a fiatalabb generáció megszólítá-
sa. „Vízválasztó” címmel környezetvédelmi vetélkedőre hívta Pomáz 
három iskolájának 5-ik és 6-ik osztályos diákjait az önkormányzat. 
A három részes játékban iskolánkként 2-2 csapat versenyzett és el-
mondhatjuk, hogy gyerekek és tanáraik egyaránt lelkesen vettek részt 
a játékban. Minden résztvevő ajándékot vehetett át, a legjobb ered-
ményt elért csapat tagjai pedig családjukkal együtt ellátogathatnak az 
esztergomi Duna Múzeumba.  

Zárásként egy, a podcastban elhangzó gondolatot idéznék szabadon: 
„magunkon kell kezdeni a változást… és a kis gondolatmagok előbb-
utóbb fává bokrosodnak.”

Gondolatmagok fává lombosodva
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Több mint három év tervezési, engedélyezési, pályázati és közbeszerzési folyamat eredményeként 2025. március 30-án lezárult 
az önkormányzat TOP Plusz-1.2.1-21-PT1-2022-00035 számú „Pomáz Messelia-hegy dél-délkeleti részének vízkár mentesítése 
– Radnóti Miklós utca környéke és Goethe utca” című projektjének fizikai megvalósulása. A projekt fő feladata mellett, olyan 
szemléletformáló programok is megvalósultak, amelyek célja a vizek helyben tartásának fontosságára való figyelemfelhívás, 
a magántelkeken történő hasznosítási lehetőségek bemutatása és a létrehozott infrastruktúra fenntartására való figyelem-
felhívás.  A tájhasználati problémák megértése és megértetése céljából, a minél szélesebb közönség megszólítása érdekében, 
a Dera Menti Öko Egyesület (ismertebb nevén Pomázi Ökokör), közreműködését kérte az önkormányzat és így valósulhatott meg 
a március folyamán több érdekes, tartalmas program:

  Balás Klára – Azért a víz az úr című fotója első helyezést ért el
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Több mint 60 éve április 11-én, József Attila születésnapján, 
ünnepeljük a magyar költészet napját. Ebből az alkalomból – 
kivételesen – a köszöntőben az évtizedekig Pomázon élt költő, 
Szőke István Atilla „Pomáz, a Pilis kapuja” című versét adjuk 
közre.

Mikor udvaromban állok, s várom a napfelkeltét,
olyan, mintha érezném az egész város lelkét.
Olyan, mintha repülnék a sok kis utca felett,
s képzelet-vitorlámba fognám a bűvös szelet.

S érzem, hogy megsimogat egy szent, furcsa ámulat,
s tudom, hogy már ezerszer megtettem ezt az utat.
Már szállok, és felülről figyelem lakhelyemet,
hunyorgató háztetők szelídítik szememet.

Csend és mozdulatlanság a három templom tornyán,
a kocsmák is túl vannak az éjjeli tivornyán.
Valaki a tölgy alatt pityókásan énekel,
rekedt hangú álmára rongált élete felel.

Szürkén-öreges szilfa nyújtóztatja vén ágát,
néhány kutya vonyítva keresi a gazdáját.
A szél lebbenti, gyűri Pomáz hímzett zászlaját,
egyedül csak ő érti szépen szálló óhaját.

„Atillát látott” földek kúsznak a Kő-hegy elé,
a Klissza-domb tetején madár néz a Nap felé.
A zöld-kupolás kripta körül moh’ lepte falak,
Sándor bácsi sírjánál kőből faragott alak.

A lecsapolt nádasnak se híre, se hamva nincs,
a szép, kis domb is eltűnt, s véle minden-minden kincs.
A pályára meszelt csík rég magába száradott,
pedig százszor, ezerszer gólokról álmodozott.

Lejjebb, a mozit fedi fény-nélküli mély homály,
a Hősök tere gyászol, nevek sora, ami fáj.
Bús-nyikorgó kapukban a felejtett idő áll,
száz kakas harsány szóval dicső reggelt trombitál.

A Dera patak locsog, útja gyönge fáradás:
„Mederbe tereltek, haj, nincsen több áradás!”
Az istállókban kancák horkantanak és kesék,
vén házak vakolatán hullámoznak ősmesék.

Gólyánk vajh’ hol kelepel?
Fészkén pók szőtte lepel. 
A zenész épp komponál,
lebeg a hangjegy-fonál.
A festő víg színt kever,
képén virág és lágy eper.
Költőnk verset fabrikál,
múzsa csókja reászáll.

Szunnyadnak anyák, apák, kisdedek,
az Idő meg csak pereg-pereg-pereg.

S a Pilis felől múltunk emléke dalol
érzem erejét szívemben, lelkemben valahol…
…és ahogy hallom ezt az új, de mégis ősi fohászt,
aranytálcán, fénylő szalaggal átkötve,
átnyújtja a hajnal az Életnek,
Pomázt.
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Március 15-én, az 1848-as 
forradalom kitörése nap-
jának 177. évfordulóján a 
Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtárban rendezték a 

városi megemlékezést. Ünnepi beszédet Mol-
nár-Bruder Géza alpolgármester, a Pomázi 
Mátyás Király Általános Iskola igazgatója 
mondott.

Beszédében a forradalom és szabadság-
harc tanulságaiként kiemelte, hogy nem 
várhatjuk másoktól a gondjaink megoldását, 
a nemzetünk felemelkedését, ezért magunk-
nak kell tennünk. A nemzetünk boldogulása 
csak közös akarattal, elhatározással és mun-
kálkodással sikerülhet. Csak összefogás-
sal lehetünk sikeresek. Ehhez tanulhatunk 
őseinktől elszántságot és elhivatottságot. 
Megemlékezett arról is, hogy Pomáz büsz-
ke lehet, hiszen a település 37 újoncot és 
107 nemzetőrt állított ki a haza védelmében 
1848-ban. A beszédet a Pomázi Mátyás Ki-
rály Általános Iskola 6.c osztályos tanulóinak 
ünnepi műsora követte.

Az ünnepség végén a résztvevők a Város-
háza falán elhelyezett emléktáblánál helyez-
ték el koszorúikat. A rendezvényen közremű-
ködött a Pomázi Önkéntes Tűzoltózenekar.

Az ünnepség megnézhető a Pomáz Online 
Youtube-csatornáján.

1946. március 12-én délután 
gördültek ki a HÉV-állomás-
ról azok a vagonok, amelyek 
az 1032 németajkú pomázi 
lakost szállították az „új ha-

zába”, Németországba. Az akkoriban 7000 
fős településnek hatalmas veszteség volt a 
német nyelvű lakosság kitelepítése, akik ott-
honaikat, rokonaikat, barátaikat, szomszé-
daikat hátra hagyva egy bőrönddel indultak 
el messze a hazájuktól.

Erre az eseményre emlékeznek minden év-
ben március 12-én, hogy az ne merüljön fele-
désbe a jövőben se.

A megemlékezés a Waldangelloch téren 
álló német keresztnél kezdődött, ahol Leidin-
ger István polgármester mondott beszédet, 
felidézve a sváb lakosokkal való együttélés 
emlékképeit, a kitelepítés napjainak fájdal-
mas történeteit és következményeit.

A beszédet a Pomázi Német Nemzetiségi 
Általános Iskola tanulóinak emlékműsora kö-
vette, majd a résztvevők koszorúkat helyez-
tek el a keresztnél.

A régi katolikus temetőben lévő sváb ke-
reszteknél, és az új temetőben lévő Emlék-
keresztnél folytatódott gyertyagyújtással a 
megemlékezés.

Délután – a hagyományok szerint – abban 
az órában, amikor 79 évvel ezelőtt elindultak 
a vonatok az állomásról, a HÉV-állomás falán 
lévő emléktáblánál koszorúztak a résztvevők. 
Itt Vargáné Selley Mária, a Pomázi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat volt elnöke mon-
dott beszédet, hangsúlyozva, hogy a német 
lakosság nem akarta elhagyni az otthonát, 
Pomázt. 1946-ban az állomáson Tiszolczy La-
jos orvos és Tölgyes Kálmán plébános mon-
dott szívszorító búcsúztatót, majd elindultak 
a vonatok az 1032 németajkú pomázival.

A nap végén a Német Közösségi Ház falán 
elhelyezett emléktáblánál volt koszorúzás, 
ahol Polonkai Zsuzsanna, a Pomázi Német 
Nemzetiségi Kulturális Egyesület elnöke 
mondott beszédet, amelyet a Német Nem-
zetiségi Általános Iskola diákjainak előadása 
követett.

A megemlékezésről készült összeállítás 
megtekinthető a Pomáz Online Youtube-csa-
tornáján.

Emlékezés az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseire

Nem akarták elhagyni otthonukat, hazájukat
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Az Európai Unió és a Magyar Állam támo-
gatásával megvalósuló projektben a Mes-
selia-hegyen a Radnóti utca környékén és a 
Goethe utcában összesen 940 folyóméter 
csapadékvíz-elvezető infrastruktúra kialakí-
tása valósul meg a kapcsolódó műszaki ele-
mekkel: folyóka, szivárgó tisztító akna, hor-
dalékfogó zsomp létrehozásával. A 355 millió 
forint összértékű beruházás tartalmazza 
Pomáz Város Önkormányzatának mintegy 80 
millió forintos önrészét.  

– Nem hálás beruházás a csapadékvíz-el-
vezetési rendszer építése – kezdte tájékozta-
tóját Leidinger István, Pomáz polgármestere 
a projekt sajtónyilvános záróeseményén. – 
Mondhatni utálatos, mert az emberek nem 
látják az azonnali hasznát és hónapokig kell 
tűrniük a felbontott utcák okozta kényelmet-
lenséget. Később, amikor már működik a 
rendszer, megnyugodva veszik tudomásul, 
hogy heves esőzéskor nem önti el a pincét, 
az udvart a víz, hogy esőben is lehet közle-
kedni az utcán.

A klímaváltozás miatt egyre gyakrabban 
tapasztalhattuk, hogy rövid idő alatt nagy 
mennyiségű csapadék zúdult le a Messe-
lia-hegy utcáin. Óriási károkat okozott, lemos-
ta a földutakat, felszaggatta az aszfaltot, elön-
tötte a házakat, gumicsizmában is nehéz volt 
közlekedni az utcákon – ecsetelte a helyzetet, 
ami miatt három éve a képviselő-testület úgy 
döntött, hogy pályázatot nyújt be az európai 
uniós finanszírozású TOP Plusz felhívásra.

Korábban a csapadékvíz-elvezető rendsze-
rek úgy épültek, hogy a lehető leggyorsabban 
levezessék a vizet a befogadó patakba. Ezt 
ma már nem tehetjük, mert szintén a klíma-
változás hatására nyaranta hosszú aszályos 
időszakok vannak nagy hőhullámokkal, ezért 
a csapadékvizet meg kell tartani, a talaj-
ba kell szivárogtatni. A megépült rendszer 
alkalmas erre, és arra is, hogy a 138 köbméte-
res tározóból fokozatosan engedje le a vizet 
– elkerülve a befogadó patak túlterhelését. 
Ezzel a csapadékvíz-elvezetési rendszerrel 
környezetünk állapotán is sokat javítunk.

Kékinfrastruktúra fejlesztése = vízkár-
csökkentés + a környezet állapotának ja-
vítása  

A projektnek köszönhetően jelentős mér-
tékben, 600 négyzetméterrel növekedett a 
biológiailag aktív zöld- és vízfelület Pomázon. 
Mindazonáltal mostantól a helyben hasznosí-
tott, életet adó, természeti kincsként keze-
lendő csapadékmennyiség évente 215 000 
köbméterre emelkedett. A csapadékvíz meg-
tartásához ugyanis hatékony, természetalapú 
vízgazdálkodási megoldások szükségesek, 
ilyenek például a – fejlesztés részeként a po-
mázi városrészekben kialakított – esőkertek. 
Az ilyen módon elárasztott területnek többféle 
haszna van. A víz nem csak átfolyik a területen, 
hanem a mélyedésbe terelt víznek lesz ideje a 
talajba szivárogni. A  talaj, mint természetes 
szűrő és a beültetett növényzet megtisztítja az 
esővizet, ami így jobb minőségben kerülhet 
vissza a befogadó vízfolyásba. Ráadásul a 
hagyományos gyephez képest az esőkertek 30 
százalékkal több vizet juttatnak a talajba.

A pomázi szerb optánsok emlékére tartottak 
gyászmisét március 22-én, amelyet Milisavić 
Ljubo, szerb plébános celebrált.

A megemlékezés a Teleki-Wattay Kas-
télyban folytatódott történelmi kerekasztal 
keretében, ahol előadást tartott dr. Gojko 
Malović, nyugalmazott belgrádi főlevéltáros, 
dr. Milan Micić, a Matica srpska főtitkára Új-
vidékről és Lásztity Péró, a budapesti Szerb 
Intézet igazgatója. Sztepánovity Predrág, 
magyarországi szerb író novellájából részle-
tet olvasott fel Raczkó András, az Országos 
Szerb Önkormányzat alelnöke.

Komplex vízkármentesítés és korszerű esőkertek Pomázon

Gyászmise a szerbek optálásának 100. évfordulóján
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272,66 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert Pomáz Város Önkormányzata a TOP_PLUSZ-1.2.1-21-PT1 Élhető 
települések tárgyú, TOP_PLUSZ-1.2.1-21-PT1-2022-00035 azonosító számú pályázaton, a Széchenyi Terv Plusz keretében. 
A projekt 2025 márciusára megvalósult vállalásai voltak: a város integrált vízgazdálkodásának, így a csapadékvíz-gazdálko-
dási rendszerének fejlesztése, környezetbiztonságának növelése és a környezeti állapotának javítása. 388 pomázi háztartás-
ban élő csaknem 1000 helyi polgár élete vált biztonságosabbá, a vízkártól megvédett infrastruktúra összértéke pedig 
11,7 milliárd (!) forint.
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Február 23-án a hajnali órákban a Beniczky utcán egy gépkocsi par-
koló járműnek hajtott, majd egy beton villanyoszlopnak ütközött. 
A helyszínről egy személyt a mentők kórházba szállítottak. A beton 
villanyoszlop megrepedt. A helyszínelés után a pomázi önkéntes tűz-
oltók a forgalmi akadályt megszüntették.

Egy személyautó motorterében tűz keletkezett március 8-a délután 
a Susnyár dűlőben. A kiérkező pomázi és szentendrei önkéntes tűz-
oltók két vízsugárral a tüzet eloltották. Személyi sérülés nem történt.

Március 10-én két személyautó frontálisan ütközött a Huszár és a Gá-
bor Áron utca sarkán. A műszaki mentés idejére a Huszár utcát lezárták 
a Beniczky utca és a Kartal utca között. A járművekben egy-egy fő uta-
zott, mindkettejüket könnyű sérüléssel szállították kórházba a mentők.

Május 31-ig minden nap délután 16 és reggel 8 óra között helyi megbí-
zott vadászok a lakosok biztonságának maximális szem előtt tartásá-
val megkezdik a vadak riasztását, indokolt esetben kilövését. Kérjük, 
hogy ebben az időpontban, az alábbi területeken lehetőség szerint 
fokozott figyelemmel tartózkodjanak!

Az elejtés módja: vadászlőfegyver
Pomáz Város északi területére vonatkozóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei Rendőrkapitányság 

13090/772-4/2025. ált.
Érintett területek:
•  Erdő utca (10020; 10030; 9997; 9924/26; 9904/1; 9904/2; 9992; 

9811 hrsz.)
• Mélyút u. 72.
• Majoránna u. 11.; 13. (8919; 9555; 9679; 9518; 9982; 9980 hrsz.)
• Virág utca (9904/2 hrsz.)
• Zuhatag utca (9626; 9631/3 hrsz.)
• Kőhegy utca (0130/35; 0130/74; 0130/76; 0131 hrsz.)
• Őzláb utca (8637; 9228/2; 8606 hrsz.)
•  2013 Pomáz 298/18; 298/29; 298/36; 088/16; 088/17; 088/18, 

3614 hrsz.
Elejtést irányító személy: Paksai Gergely
Kérjük szíves türelmüket és megértésüket az esetleges kellemetlen-

ségekért!
Ha a fentiekkel kapcsolatosan bejelentése van, jelezze a pomaz@

pomaz.hu-n vagy a (26) 814-381-es telefonszámon. Amennyiben vad-
kárral kapcsolatos bejelentést szeretne tenni, az tartalmazza: mikor, 
hol, milyen kár keletkezett, valamint a bejelentő pontos adatait (név, 
lakóhely, telefonos elérhetőség).

Pomáz Város Önkormányzata

Frontális karambolnál volt műszaki mentés

Vadriasztás, vadelejtés belterületen
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Dr. Novák Viktória szabadsága:
Április 21–24. között; helyettesíti Dr. Buda Andrea
Dr. Sztrányay Anette szabadsága:
Április 11-én; helyettesíti Dr. Novák Viktória,
Május 26-tól május 30-ig; helyettesíti Dr. Novák Viktória.
Dr. Vas János szabadsága:
Április 14–18. között; helyettesíti Dr. Csiba-Tóth Csaba,
Április 28–30. között; helyettesíti Dr. Novák Viktória,
Május 5–8 között; helyettesíti Dr. Buda Andrea,
Május 9-én; helyettesíti Dr. Novák Viktória.
Dr. Buda Andrea szabadsága: 
Április 7–11. között; helyettesíti Dr. Novák Viktória,
Május 9-én; helyettesíti Dr. Szálas Manuela,

Május 15–23. között a helyettesítés a következőképen alakul: 
Május 15-én Dr. Sztrányay Anette,
Május 16-án Dr. Szálas Manuela,
Május 19-én és 20-án Dr. Vas János,
Május 21-én és 22-én Dr. Sztrányay Anette,
Május 23-án Dr. Szálas Manuela.

A helyettesítések mindig a helyettes orvos rendelési idejében zaj-
lanak!

Kérjük önöket, hogy Pomáz város honlapján, a hírek rovatban, illet-
ve a rendelő ajtaján található kiírásokból tájékozódjanak a rendelés-
sel kapcsolatos változásokról!

Háziorvosok április-májusi szabadság tervezete

Városunk



Szeretettel meghívjuk Önöket a pomázi aranytojás legendája nyo-
mán született húsvéti játékra, egy városi tojáskereső sétára! A legenda 
szerint egy Pomázon elkószált tyúk felszállt a Kőhegy ormaira, sétált 
a Messelia lankáin és talán a Dera-patak vizéből is kortyolgatott, em-
berfia sosem tudja meg. Az viszont bizonyos, hogy csodák csodájára 
a tyúk piros óriástojásokat, sőt! egy aranytojást is tojt városunkban! 
A csodatyúkról szóló mesét és a meséhez kapcsolódó színezőt min-
den bölcsődés, óvodás és elsős gyermek ajándékba kapja az önkor-
mányzattól, és ha kedvük tartja, járjanak utána, vajon tényleg igaz-e 
a történet! Keljenek útra és keressék-kutassák fel városunkban az óri-
ástojásokat és fotózzák le magukat a híres pomázi aranytojással! De 

siessenek ám, mert a csodatyúk gazdája április 25-én összegyűjti és 
hazaviszi a tojásokat! Ha pedig valaki útközben találkozik az aranyto-
jást tojó csodatyúkkal, mindenképpen hívjon, mert azóta is keressük!

Reméljük, hogy minél több gyermek, szülő és nagyszülő részt vesz 
majd a húsvéti tojáskeresésben és élvezik majd a nyomozást! Java-
soljuk, hogy a Művelődési Ház, a Szelistye park, a Városháza park, 
a Walldangelloch tér, a Hősök tere, a Katolikus templom és a Szé-
kelykapu környékét mindenképpen vegyék célba! Ha van kedvük, ké-
szítsenek fotókat a felfedezett kincsekről, amelyeket feltölthetnek a 
„Húsvéti tojáskereső séta Pomázon” nevű Facebook-oldalra.

Találkozzunk a városi tojáskeresésen és hangolódjunk együtt hús-
vétra!

ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPET KÍVÁN POMÁZ ÖNKORMÁNYZATA 
nevében:

Leidinger István
polgármester

Élt egyszer Pomázon egy szegény gaz-
da, s annak egyetlen tyúkja. Történt 
egyszer, hogy a tyúk kirepült a tanyá-
ról és elkószált. 

Ki tudja merre járt? Talán a Mesélő-
hegy lankás lejtőin, vagy a Kőhegy 
meredek ormain, netán a Dera-patak 
partjára szállt, hogy annak hűs vizéből kortyolhasson… Emberfia 
sosem tudja meg. 

Az viszont bizonyos, hogy lágy szellő lengedezett azon a ta-
vaszi estén, amikor a szegény ember a tyúk keresésére indult. 
Egyszer csak halk kotkodálásra lett figyelmes, s hát láss csodát, 
a tyúkja egy árnyas fa tövében, egy óriási piros tojást tojt éppen! 
A szegény embernek szeme-szája elállt a csodálkozástól! Karja 
alá kapta a tyúkot és elindult vele a városba, hogy elhíresztel-
je, amit látott. Ahogy ment-mendegélt, a tyúk időnként hangos 
kotkodácsolásba kezdett, s mindannyiszor egy óriási piros tojást 
tojt! Sok ember sereglett a pomázi csodatyúk köré, mindenki látni 
akarta a csodát. Ekkor olyan hangos rikácsolásba kezdett, hogy 
az emberek szanaszét szaladtak. Mire visszatértek, egy óriási 
ARANY tojás tündökölt a fűben! A nap sugarai örömtáncot jártak 
az aranytojáson, fénye beragyogta a pomázi égboltot. Az embe-
rek körbejárták, megcsodálták az óriási tojásokat, és otthagyták 
valamennyit, ahová a tyúk tojta, hogy az egész világ a csodájukra 
járhasson! 

Talán így volt, talán mese volt… 
Járjatok utána!

Kedves Gyerekek!

Ha szeretnéd megmutatni a világnak, hogy mit jelent számodra Po-
máz, akkor eljött a te időd! Rajzolj, fess, fotózz, készíts videót „Az én 
Pomázom…” szellemében és küldd el nekünk az azenpomazom.
pmhk@gmail.com e-mail címre legkésőbb 2025. augusztus 18-ig. 

Minden beérkezett pályamű kiállításra kerül Pomáz Város Napján 
2025. szeptember 20-án,* valamint a zsűri által legjobbnak ítélt pá-
lyaműveket értékes jutalomban részesítjük. 

MESÉLD EL, MUTASD MEG, OSZD MEG, MILYEN A TE POMÁZOD! 

* A kirekesztő, bántó, az emberi méltóságot és az alapvető etikai normákat 
semmibe vevő pályaművek nem kerülnek kiállításra, automatikusan kizárásra 
kerülnek. 

PMHK csapata

Húsvéti tojáskereső séta

Az én Pomázom vizuális pályázat

7

• 2025. április Városunk



•  Március 13-i ülésén a képviselő-testület 
megszavazta a város 2025. évi költségve-
tését. Idén 4,7 milliárd forintból gazdálko-
dik a város. Ebből a működési kiadások 4,5 
milliárd forintot tesznek ki, a felhalmozási 
kiadások összege 108 millió, az önkormány-
zat finanszírozási kiadásainak összege 59,5 
millió, az önkormányzat egyéb működési 
célú kiadásainak összege 824,4 millió forint.

•  A képviselő-testület megismerte és elfogad-
ta a Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormány-
zat és a Pomázi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat 2024. évi tevékenységéről szóló 
beszámolóját.

•  Módosították az önkormányzat Szervezeti 
és Működési Szabályzatát, megszüntették 
a tanácsnoki pozíciókat, és átszervezték a 
bizottságokat.

Bizottságok elnökeinek és tagjainak jegyzéke:

Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság
Elnök: Ország István
Tagjai: Forgách Márton, Sarkadi Attila
Külső tagjai: Andrásné Murányi Borbála, 
Hajdler Szilvia

Városfejlesztési, Városüzemeltetési és Kör- 
nyezetvédelmi Bizottság
Elnök: Bede András
Tagjai: Nagy István, Hardi Péter, Kassai Attila
Külső tagjai: Szczuka Attila, Oláh Gábor, Be-
dey György

Humánpolitikai Bizottság
Elnök: Nagyné Farkas Annamária
Tagjai: Elek Ilona, Orbánné Jávorics Judit
Külső tagjai: Tálos Zsuzsa, Hernády Zsolt

•  Elviekben támogatta a testület a Pomázi 
Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde átszervezé-
sét, vagyis az óvoda és a bölcsőde kettévá-
lását.

•  Kiírták a Pomáz Város Közoktatásáért és a 
Pomáz Város Egészségügyéért díjak elnye-
résére a felhívást. A részletes tájékoztató 
megtalálható Pomáz város honlapján, a Hí-
rek között.

•  Szentendre Város Egészségügyi Intézmé-
nyeivel együttműködve dietetikai szakren-
delés fog működni a Jankovich Gyula utcai 
orvosi rendelőben.

•  Megismerték és elfogadták a képviselő-tes-
tület 2025–2029. közötti időszakra szóló 
gazdasági programjának első olvasatát.

•  Elfogadták, hogy Molnár-Bruder Géza le-
mondott háromhavi alpolgármesteri tisz-
teletdíjáról és költségtérítéséről. Ezt az 
összeget a költségvetés tárgyalásakor a 
Szarkaláb utca rendbetételére ajánlotta fel 
az alpolgármester úr.

Bozóki Lajos, Kerékjártó Ágnes, Laszlovszky 
József, Hernády Zsolt és Szczuka Attila vol-
tak a meghívott előadói a rendezvénynek, 
amely a Szent István király plébániatemplo-
mot és Jeges Ernő freskóit mutatta be.

A konferencia programja a Pomáz Barátai 
Társaság szervezésében valósult meg, ame-
lyen az egyesület bemutatta a 2024-ben, 
a Magyar Művészeti Akadémia pályázati 

támogatásával megvaló-
sult projektet: „A pomázi rk. 
templom, Jeges Ernő, Római iskola, az 1950-
es évek magyarországi templomfestészeti 
programjai” témakörben.

A konferencián elhangzott előadások 
megnézhetők a Pomáz Online Youtube-csa-
tornáján.

A beiratkozáshoz szükséges további infor-
mációk elérhetők a Pomázi Hétszínvirág Óvo-
da-Bölcsőde (www.hetszinvirag-pomaz.hu) 
vagy a város (www.pomaz.hu) honlapján.

Pomáz Város Önkormányzata megbízásából 
a Pomáz Kft. munkatársai március közepén 
összeszedtek és elszállítottak 20 köbméter-
nyi illegálisan lerakott lomhulladékot a Béke 
utcából.

Ugyancsak a Béke utcából a hónap végén 
60 köbméter zöldhulladékot távolítottak el, 
ami 520000 Ft-ba került a városnak.

A Pomáz Kft. munkatársaink folyamatosan 
dolgoznak azon, hogy Pomáz közterületei 
mindig rendezettek és tiszták maradjanak.

Kérjük, hogy ügyeljenek a hulladék meg-
felelő elhelyezésére, hogy közösen fenntart-
hassuk városunk tisztaságát!

Elfogadták a város 
idei költségvetését

Április 28–29-én lesz  
a bölcsődei és az  
óvodai beiratkozás

Illegális hulladék eltávolítása a Béke utcából

8

Városunk 2025. április •

Konferencia Jeges Ernő freskóiról
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Milyen feladatai vannak a Pénzügyi 
és Ellenőrzési Bizottságnak?

Gyakorlatilag minden olyan testületi döntést 
– amelynek van pénzügyi vonzata –, meg kell 
vizsgálnunk, hogy a város költségvetésében 
erre van-e fedezet, illetve honnan lehetne 
azt átcsoportosítani. Ezen kívül vizsgáljuk az 
önkormányzati társaságok gazdálkodását. 
A  legfontosabb munka a költségvetés elké-
szítése. Természetesen ezeket a munkákat a 
hivatal el- illetve előkészíti. De a költségvetés 
olyan nagy terjedelmű és összetett, hogy a 
képviselői döntések segítése érdekében egy-
szerűsíteni kell. Ezt az összevonást az utób-
bi években elkészítettem és megosztottam a 
többi képviselővel.

Az előző ciklushoz képest több új 
tagja is van a bizottságnak, milyen 
az együttműködés Önök között?

A bizottság tagjaival jó a kapcsolat. Úgy ér-
zem, hogy mindannyian Pomáz érdekeit tart-
ják a szemük előtt. Ez nem azt jelenti, hogy 
mindenben egyetértünk, vannak kisebb véle-
ménykülönbségek, de én elégedett vagyok a 
bizottságban kialakult hangulattal.

Elfogadták a város idei költségveté-
sét. Mi a véleménye a város pénz-
ügyi lehetőségeiről és annak kere-
teiről?

Az önkormányzat 1,74 milliárd forintot kap az 
állami költségvetésből, a helyi adókból 1,46 
milliárd forint bevétele származik, amiből 
építményadó 351 millió Ft, telekadó 71 millió 
Ft és iparűzési adó 1 milliárd Ft. A kiadások 
két fő részre bonthatóak; egyrészt azokra a 
tételekre, ahol nem tudunk változtatni, mert 
ezek olyan kiadások, amelyekre mindenkép-
pen kell forrást biztosítanunk. Ilyen az in-
tézmények finanszírozása (óvoda, bölcsőde, 
SZSZK, Művelődési Ház, Polgármesteri Hiva-
tal), ami 2,56 milliárd Ft, és amelynek a legna-
gyobb részét a rezsi és bérköltségek teszik ki. 
Ezen felül kell még a várost üzemeltetni, ahol 
már megkötött szerződések vannak, például 
a közvilágítás karbantartása és áramellátása, 
a téli síkosságmentesítés, az utak kátyúzása, 
a köztéri szemetesek ürítése, a zöldfelületek 
karbantartása. Ezek mellett vannak azok 
a tételek, amelyek elosztásáról a képvise-
lői-testület dönthet és ahová a fejlesztések 
és egyéb kiadások tartoznak. Sajnos a má-
sodik rész, amelyről szabadon dönthetünk, 
eltörpül az első részhez képest. Pedig fej-
lesztési javaslatokban bővelkedünk. Az idén 

is több, mint egy milliárd forintnyi olyan fej-
lesztési lehetőség került a költségvetés első 
tervezetébe, amire nincs fedezet. Ezt több 
lépcsőben csökkentettük beruházások és fej-
lesztések kihúzásával és így maradt kb. 300 
millió forint a legelkerülhetetlenebb kiadá-
sokra. Ez Pomáz számára nagyon kis összeg. 
A színvonal fenntartására sem elegendő.

Az elvonások miatt keletkezett hi-
ányok pótlására milyen javaslata 
lenne?

Ez egy nagyon nehéz kérdés. A kiadások 
csökkentésére nem nagyon van lehetőség. 
Energetikai korszerűsítésekkel lehet faragni a 
költségeken, de az rövid távon nem hoz meg-
takarítást a beruházási költségek miatt. Még 
ESCO finanszírozás esetén is – ami azt jelen-
ti, hogy a beruházást az elért megtakarítás-
ból fedezzük – csak jó pár év múlva érünk el 
kiadáscsökkentést. Másik lehetőség a bevé-
telek növelése. Ezek lehetnek elnyert pályá-
zatok vagy az önkormányzati bevételek nö-
velése. A bevételeket vagy ingatlaneladásból 
vagy adóbevételek növekedésével lehet elér-
ni. A legnagyobb adóbevételünk az iparűzési 
adóból van, amelynek növekedését jó lenne 
elérni. Vannak tervek az ipartelep bővítésére. 
Itt sajnos két probléma is felmerült. Egyrészt 
ezek költségesek, például a tervezés, az infra-
strukturális beruházások. Másrészt az állami 
költségvetés elvonja az iparűzési adónöveke-
dést az önkormányzatoktól. Ezen kívül még 
az építmény- és telekadók vannak, amelyek 

bevételt biztosítanak. Ezeket a lehe-
tőségeket mind meg kell vizsgálni, de 
ezek nehéz döntések lesznek.  

Régi tervei között szerepelt 
a városban a közvilágítás 
megújítása, ami a remények 
szerint elindul idén.

Ez egy régi történet. Még 2020-ban 
kezdeményeztem, hogy korszerű-
sítsük a közvilágítást Pomázon. 
Egyrészt már akkor sem volt túl jó 
a minősége, egyszer megmértem 
pár helyen a világítási szinteket és 
siralmas értékeket tapasztaltam. 
Másrészt a meghibásodások száma 
is magas volt. Ezen kívül már akkor 
is arra számítottunk, hogy az ener-
giaárak nőni fognak. Első lépésként 
megpróbáltam megszerezni a lámpa 
nyilvántartást. A hivatalban nem volt 
meg, így az ELMŰ-től kellett meg-
kérni. 2021-ben szerettem volna egy 

ESCO finanszírozásba belevágni, de ez nem 
sikerült, nem támogatták a tervemet. Ez az 
akkori árakkal jó üzlet lett volna. Sajnos 2021 
közepétől elkezdtek emelkedni az árak. Nem 
csak az áram ára, de a közvilágítás korsze-
rűsítésére kapott árajánlatok is jelentősen 
nőttek. Mivel az önkormányzat számára az 
áram ára a lakossági áremelkedésnél is jelen-
tősebb volt, ezért még most is megéri fejlesz-
teni, nem beszélve a világítás minőségének 
javulásáról. Remélem, most már tényleg elin-
dul a fejlesztés, még ha csak egy mintaterü-
leten is. Utána pedig a város többi részére is 
sor kerülhet.

A saját körzetében mit szeretne 
megvalósítani?

Tervem nagyon sok van, de nem tudom, hogy 
ezek közül mit tudunk megvalósítani. Ha az 
állami költségvetéstől kapott összegek nem 
változnak, vagy nem lesznek pályázatok (ala-
csony önrésszel), amelyek ebben segítenek, 
akkor nehéz helyzet előtt állunk. A körzetem-
ben még belterületen is vannak nagyon rossz 
utak. Van, ahol egyáltalán nincs világítás. 
Több helyen rendezetlenek a telekviszonyok. 
A Klissza alatti rész minél nagyobb hányadát 
szeretném megtartani zöld területnek. Jó len-
ne még egy útvonal a Bem József utcán kívül, 
ahol el lehetne hagyni ezt a városrészt. Eze-
ken a terveken dolgozunk és remélhetőleg 
lesz megoldás a megvalósításra is.

N.Sz.

Jó a munkakapcsolat a bizottságban
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Ország Istvánt, a Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság elnökét, a 3. számú körzet egyéni képviselőjét kérdeztük a bizottsági 
munkáról, a város idei költésvetésének lehetőségeiről, a forráshiány lehetséges pótlásáról, és arról, hogy a saját körzetében 
milyen tervei vannak.



A hagyományok szerint a nemzeti ünnep 
– március 15-e – előestéjén adták át az idei 
Kossuth-díjakat. Kossuth-díjat kapott ebben 
az évben a Pomázon élő Petrás Mária nép-
dalénekes, keramikusművész, és Döbrentei 
Kornél író, költő.

 
A méltatás szerint:
Petrás Mária népdalénekes, keramikusmű-

vész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes 
tagja Magyarország számára kivételesen érté-
kes művészi pályája, a moldvai csángó kultúra 
páratlan dalkincsének megőrzését és auten-
tikus megszólaltatását szolgáló előadóművé-

szete, valamint a tradicionális témák iránt kü-
lönösen fogékony keramikusművészi munkája 
elismeréseként vehette át a díjat.

 
Döbrentei Kornél Babérkoszorú és József 

Attila-díjas író, költő, újságíró, a Magyar Mű-
vészeti Akadémia rendes tagja Magyarország 
számára kivételesen értékes művészi pályája, 
a hit és a hazaszeretet örökérvényű témáit és 
az emberi lét sorskérdéseit sajátosan gazdag 
nyelvi eszközökkel ábrázoló lírai alkotásai, 
valamint az ifjúsági irodalmat gazdagító pró-
zaírói tevékenysége elismeréseként kapta a 
kitüntetést.

Két napon keresztül, több mint 600 óvodás 
és iskolás élvezhette a Guliba Társulat Hu-
szárkodók, illetve Paár Julcsi Kerekerdő című 
népzenei, néptáncos, népmesés produkcióit 
a Művelődési Házban.

A Kevély Táncegyüttesért Alapítvány célja 
ezzel a programsorozattal, hogy a népi ha-

gyományokból merítkező, színvonalas gye-
rekelőadások minél több pomázi fiatal szá-
mára elérhetőek legyen. Mindez nemcsak a 
nemzeti identitásukat erősíti, 
hanem testet-lelket gyógyí-
tó hatással is bír számukra. 
Az előadások alatt a zene és 
tánc minden gyerekre hatás-
sal volt, még ültükben is járt 
a lábuk, izegtek-mozogtak. 
Nehéz is egyhelyben marad-
ni ilyen lendületes előadók, 
magával ragadó, erőteljes 
produkciók   mellett.

A kezdeményezést lelke-
sen fogadták a pedagógusok, 
és a visszajelzések alapján 
már most várják a folyta- 
tást! 

Köszönjük a Hal-
mos Béla programnak 
(NKA) a támogatást!

Kossuth-díjat kapott Petrás Mária és Döbrentei Kornél

Új programsorozatot indított a Kevély Táncegyüttes
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Szomorú szívvel 
tudatom minden-
kivel, hogy Ba-
lázs László Gábor 
2025. március 
9-én, egy csendes 
hajnali pillanat-
ban elhunyt.

Összeszorul a 
szívem, ahogy le-
írom a mondatot, 
és fáj pontot ten-
ni a végére. Pedig 

már hetek óta tudtam, hogy az út, az elválás 
felé vihet már csak minket, és bármennyire 
is lassítom lépteinket, közeledik az elkerül-
hetetlen. Hiába Laci lelki akarata, elhivatott-
sága, élni akarása, a test a sok küzdelemben 
meggyötrődve már kifáradt, és „ezer sebből 
vérzett”.

Méltatnom, magasztalnom kellene 
most nekrológba illően pályáját, sikereit, 
előadóművészi/színjátékos mivoltát. Sorol-
nom a felkéréseket, elismeréseket, díjakat, 
de most csak – megvalósult és félbemaradt 
– közös tervek, előadásszerkesztések, vers-
keresések és olvasások, versértelmezésben 
töltött meghitt éjszakák, próbák, versenyek, a 
hétköznapi dolgok között olykor háttérbe szo-
rult közös alkotás élményeiben úszó napjaink 
élményeinek képei tolakodnak a szívembe és 
fejembe. Ahogy, gondolom mindenkinek van 
ilyen képe, gondolata aki ismerte, vagy csak 
találkozott valamilyen formában művészeté-
vel, így kerülve közelebb Laci lényéhez. Ő, a 
bennünk hagyott nyomokban él már tovább…

Most „át is adom Neki a szót”! Folytassa 
a sorokat, búcsúzzon, üzenjen helyettem az 
egyik, a közelmúltban általa többször is szí-
vesen megszólaltatott vers által:

Reményik Sándor:
Végrendelet
 
Fáradtságom adom az esti árnynak,
Színeimet vissza a szivárványnak.
Megnyugvásom a tiszta, csöndes égnek,
Mosolygásom az őszi verőfénynek.
Sok sötét titkom rábízom a szélre,
Semmit se várva és semmit se kérve.
Kik üldöztek át tüskén, vad bozóton:
Kétségeim az örvényekbe szórom.
A holtom után ne keressetek,
Leszek sehol – és mindenütt leszek.
 
Akarata szerint temetése nem lesz, de 

Lacit éltető, kötetlen, könnyed, baráti han-
gulatú találkozó szervezés alatt áll, amelyre 
várunk majd mindenkit szeretettel! 

 
Tiba Krisztina

Búcsúzunk Balázs László Gábor előadóművésztől



Csillagászati témákkal foglalkozó 
stand-upokat tart, tavaly év végén 
pedig megjelentette „A magyar nép 
csillaghagyománya” című könyvet. 
Mi a célja az előadásoknak?

A könyvvel és az előadásokkal is az ismeret-
terjesztés a célom, hogy eljusson mindaz az 
ismeret az emberekhez, amit tudunk. A szer-
ző – a 92. évében lévő Bartha Lajos bácsi – 
1942 óta gyűjtötte az anyagot a könyvhöz. 
Az adatok könyvtárazásból, szakemberektől 
származnak, a kéziratot szakember lektorál-
ta. Én 1973 óta vagyok amatőrcsillagász. Az 
első távcsöves előadást Pomázon még 1974-
ben tartottuk Bánáti József barátommal a 
moziból hazafelé menő embereknek.

Mi jellemzi a magyar népi csillag-
ismeret?

A természeti népek – ahogy a honfoglaláskori 
magyarság is – azt örökítették meg az égen, 
ami a hétköznapi életüknek a része volt. A le-
telepedett népeknek a gazdálkodás ütemezé-
séhez szükséges volt tudniuk, hol tartunk az 
adott évszakokban, mikor kell szántani, vet-
ni, mikor jön az árvíz. Ehhez figyelték a Nap 
és a Hold mozgását, amit az évszakokhoz és 
a munkálatokhoz tudtak kötni. 

Mikor és melyik vidéken lett tudo-
mány a csillagászatból?

Kr.e. 1600–1500 környékén Mezopotámiá-
ban olyan mértékű és szervezett volt a tár-
sadalom, hogy az ellátásáról gondoskodni 
kellett. A városlakók nem tudják maguknak 
megtermelni, amire szükségük van. Az éves 
mezőgazdasági termelést ütemezni kellett, 
hogy tudják mikor vessenek, arassanak, 
mikor árad a folyó, mikor jön az eső. Mivel 
akkor nem volt naptár, készítettek. Kijelöl-
ték az év 4 legjobban meghatározható nap-
ját, a téli-nyári napfordulót és a tavaszi-őszi 
napéjegyenlőséget. Ezeket egy leszúrt bot 
segítségével meg lehet határozni. Erre kije-
löltek 4 csillagképet. Figyelték, hogy a Nap 
hol halad az égen, és azt a csillagcsoportot, 
amiben akkor a Nap állt, elnevezték. Hogy 
miért Ikreknek, Ráknak, stb.-nek nevezték 
el, azt nem tudjuk, csak feltételezések van-
nak róla. Aztán megtoldották néggyel, majd 
még néggyel, így lett a 12 csillagkép. Tőlük az 
égboltismeretet a kereskedők vitték át az an-
tik görög kultúrába, akik megalkották a mai 
csillagászat alapjait. Eratoszthenész, Arisz-
totelész, Ptolemaiosz nagy tudósok voltak, 
akik hihetetlen egyszerű eszközökkel, saját 
eszükkel, logikájukkal, pár botdarab segítsé-

gével sok mindenre rájöttek, megalapítva a 
mai csillagászatot. Az antik görög kultúrából 
a rómaiak nem sokat vettek át, nem nagyon 
fejlesztették. Majd jött néhány sötétnek 
mondott évszázad, amikor Európában szinte 
senki nem foglalkozott tudománnyal. A 8-9. 
században, az Ibériai-félszigetet elfoglaló 
arabok közvetítésével került át latin nyelvre 
az antik világ görög tudománya, átmentve 
azt az európai kultúra számára. Ebből fejlő-
dött ki a csillagászattudomány.

Közben technikailag is fejlődött az 
emberiség.

Galileiig a csillagászat műszerei többnyire 
fából készült eszközök voltak, ezeket össze-
foglaló néven asztrolábiumnak hívjuk, amivel 
szögeket mértek. Lippershey, londoni optikus 
találta fel és készítette el az első távcsövet. Fél 
évvel később került Galileihez, ő kezdte el elő-
ször tudományos magyarázatokkal ellátni és 
publikálni a távcsöves felfedezéseit. Az 1700-
as évek utolsó harmadában az angol Dollond 
építette meg az első műszakilag is alkalmas, 
ún. akromatikus távcsövet. Ez után hatalmas 
fejlődés következett, és ahogy a táv csövek 
fejlődtek egyre tágult az ismert univerzum 
is. Jelenleg már egy 35 méter tükörátmérőjű 
távcső épül, ami 3 év múlva lesz kész. Most 
egy 10 méter tükörátmérőjű távcső a legna-
gyobb. Minél nagyobb egy távcső átmérője, 
annál messzebbre lát. Az épülő távcső 100 
fényéven belül lévő exobolygóknak a légkörét 
képes lesz kimérni. Ez nagyon fontos, hogy 
meg lehessen saccolni, van-e ott élet.

Az előadásokon mit tud átadni eb-
ből a rengeteg ismeretből?

Mindig úgy határozom meg az előadások 
tartalmát, hogy az embereket legjobban ér-
deklő témákról beszéljek, egy nagy képet 
felfestve. A Pöttyös Bögrében folyó előadá-
sokon például szó volt a világűrből minket 
fenyegető kozmikus katasztrófákról, április-
ban pedig az űrszondáinkkal fogunk utazni a 
naprendszerben. Emellett szoktam távcsöves 

bemutatókat is tartani. Ezeknek nincs előre 
meghirdetett időpontjuk, mert időjárásfüggő.

Tényleg olyan nagyon befolyásolják 
a csillagok a mi egyéni életünket?

Számos tudományos kutatás készült az 
asztrológia igazságára vonatkozóan, 1000-
10000-es mintákon. Sok olyan, amibe aszt-
rológusokat is bevontak, hogy mennyire 
képesek eltalálni egy ember gyengeségeit, 
erősségeit, foglalkozását. Egyetlen vizsgálat 
sem igazolta a statisztikai hibahatáron túl 
az asztrológia működőképességét. Ez persze 
nem jelenti azt, hogy nem találunk olyan em-
bert, akinek az asztrológusa mindig eltalálta 
a tutit, és az úgy lett. Ez a statisztika.

Mennyire élő az a kép, amit látunk?

A csillagok kora nem mérhető emberi élet-
ben. Milliárd években mozog egy csillag éle-
te az időskálán. A csillagos égbolt ugyanaz, 
amit az antik világban is láttak, a csillagok 
egymáshoz viszonyított helyzete gyakorlati-
lag nem változott azóta. Vagyis Mátyás király 
és Arisztotelész is ugyanezt az égboltot látta, 
ugyanígy, amit mi.

Nekünk hol van a helyünk és a sze-
repünk ebben az egész mindenség-
ben?

Jelen pillanatban azt tudjuk mondani, hogy 
csak a Földön van élet. 1995 óta vizsgáljuk 
az exobolygókat, azaz a naprendszeren kívül, 
más csillag körül keringő bolygókat. Ma már 
több ezret ismerünk belőlük. Jelen pillanat-
ban lakható zónában keringő, földszerű, élet 
szempontjából esélyes bolygó talán 2-3 lehet 
a több ezerből. Ahhoz, hogy a Földön értelmes 
élet legyen, rengeteg dolog rendkívüli együtt 
állásának kellett összejönnie. Nagyon kellene 
vigyázni itt az életre, megbecsülni és értelmes 
dolgokkal foglalkozni. Innen mi nem tudunk 
elköltözni belátható időn – évszázados idő-
távlaton – belül sehova az univerzumba.

Nagy Szilvia

Mátyás király és Arisztotelész is ezt az eget látta
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A népi csillagismeretről, a csillagászat kialakulásáról és fejlődéséről, az univerzumban betöltött szerepünkről beszélgettünk 
Vizi Péter amatőr csillagásszal, aki a Pöttyös Bögre kávézó meghívására tart előadás-sorozatot városunkban.



Régi vágyunk és tervünk volt egy kistérségi 
együttműködés megvalósítása. Ennek kere-
tében azoknak az egymással szomszédos 
településeknek az önkormányzataival, civil 
szervezeteivel és informális csoportjaival 
szeretnénk együttműködni, amelyek a tér-
ség adottságaiból adódóan ugyanazokkal a 
nehézségekkel szembesülnek, és így hasonló 
kihívásokkal küzdenek.

Az ÉRDEKKÖR egy olyan informális ér-
dekegyeztető fórum, ahol a kistérség civil 
szervezetei és döntéshozói (önkormányza-
ti képviselői) egyfajta civil-önkormányzati 
kerekasztal keretében rendszeresen meg-
vitathatják a térséget érintő problémákat, 
közösen keresve mindannyiunk számára 
legjobb megoldásokat. Ennek köszönhetően 
folyamatos párbeszéd (egyeztetés és kom-
munikáció) jöhet létre a kistérség aktív civil 

lakossága és döntéshozói között, ami bár-
milyen helyi vagy kistérségi ügy képviseletét 
erősebbé teszi. 

Ennek érdekében a Pomázi Civil Szövetség 
szervezésében és moderálásával 2025 feb-
ruárjától havi rendszerességgel elindítottuk 
– elsősorban, de nem kizárólag Budakalász, 
Csobánka, Pomáz és Szentendre részvéte-
lével – a kistérség civil-önkormányzati ér-
dekegyeztető fórumát, melyre a kistérséget 
érintő, és a meghívottakkal előzetesen egyez-
tetett, aktuális témákkal készülünk, de teret 
engedünk a spontán felmerülő ügyeknek, 
kérdéseknek és az ezek mentén kialakuló 
párbeszédnek is. 

A programsorozatot elsősorban a kistérség 
egymáshoz sok szálon szervesen kapcsolódó 
négy település civil szervezeteinek és önkor-
mányzatainak meghívásával szervezzük, de 

az események nyitottak, így a távolabbról be-
kapcsolódni szándékozó Duna menti és pilisi 
települések civil szervezeteit és önkormány-
zatait is szívesen látjuk azokon.

A Fórum első alkalmán a Versenyképes 
Járások Programról számoltak be a meghí-
vott polgármesterek, míg a másodikon a Civil 
részvételiség és érdekérvényesítés helyi dön-
téshozatalban érvényesíthető lehetőségeit 
jártuk körbe. 

A korábbi és a következő eseményekről a 
Pomázi Civil Ház Facebook-oldalán lehet tá-
jékozódni: 

https://www.facebook.com/profi le.
php?id=100060360891078

Legközelebbi fórum alkalmunk 2025. áp-
rilis 8-án 18:00 órától lesz a Pomázi Civil 
Házban. 

A téma: a KISTÉRSÉGI KÖZLEKEDÉS.

Szervezett, kötelező veszettség elleni ebol-
tást az alábbi időpontban végez Dr. Bándli 
József állatorvos:

Április 4. 17.00–19.00
Április 11. 17.00–19.00
Április 25. 17.00–19.00

Helyszín minden időpontban a Diófa ut-
cai Állatorvosi rendelő.

Az oltás költsége a tulajdonost terheli és a 
helyszínen fizetendő: 7.000 Ft/eb

A 164/2008 (XII.20.) FVM rendelet 4.§ 
(7) bekezdése alapján, veszettség ellen, csak 
elektronikus transzponderrel (chippel) meg-

jelölt eb oltható. Ha az eb ezzel nem rendel-
kezik, oltás előtt hívjon az alábbi telefonszá-
mokon.

Lehetőség van arra is, hogy az oltás háznál 
történjen, a telefonon megbeszélt időpont-
ban. Hívható vagyok: (30) 9742-548-as és a 
(30) 8670-716-os mobilszámokon.

A 81/2002. (IX.14.) FVM rendelet értel-
mében 2003-tól kötelező az ebek féregtele-
nítése, a védőoltás beadásának feltétele – a 
féreghajtószer költsége 10 kg-onként 400 Ft.

Ennek értelmében kérjük az eb tulajdono-
sokat, hogy a beoltandó eb súlyának meg-
felelő összeget is szíveskedjenek magukkal 
hozni.

Az oltás kötelező! Az oltatlan eb tulajdo-
nosa ellen szabálysértési eljárást kell kez-

deményezni, amelynek során 50 000 Ft-ig 
terjedő pénzbírság szabható ki. 

Felhívjuk figyelmüket, hogy a kutya esetle-
ges külföldre szállításánál a veszettség elleni  
védőoltáson kívül a kutyák fertőző szopor-
nyica betegség ellen beadott védőoltását is 
igazolni kell.

A macskák veszettség elleni védőoltása 
nem kötelező, de a fertőzések megelőzése  
érdekében minden macskatartónak ajánlott.

Dr. Bándli József 
állatorvos

A Magyarok Szövetsége Pomázi Közössége 
és a Gyöngy Gyógyítófalu Alapítvány által kö-
zösen indított féléves Léleknemesítő képzés 
március 23-án befejeződött. A pomázi Civil 
Házban tartott képzésen 21 fő végzett, ezek 
között van pomázi, szentendrei, budapesti, 

börzsönyligeti, dunakeszi, ceglédi, pi-
lisvörösvári, gödi, sőt 2-en még Ludas-
ról is jöttek.

A végzettek elhatározták, hogy első 
közös bemutatkozásukat Pomázon 
a Lovasmajálison és Gyereknapon a 
Magyar Várban tartják. Erre a napra 
ígérkeztek még a Gyöngy Alapítványnál 
az ország más részén végzettek és okta-
tóik, valamint más pomázi testet-lelket 
kezelők például csontkovács, Reikis, stb. 
Összességében legalább 20-an várjuk 
majd azokat, akik szeretnék megtapasz-
talni vagy ismét átélni milyen mikor testet 
– lelket – szellemet egységként kezelik.

Balogh József

Fókuszban a Civil részvételiség

Kötelező eboltás áprilisban

Huszonegyen végeztek  
a Léleknemesítő képzésen
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Április 5-én a IV. Pomázi Gyerekkönyvfeszti-
vál várja az érdeklődő családokat 9.30–13.00 
között, amely a Pomázi Könyvtár szervezésé-
ben valósul meg. 

Este a Pöttyös Bögre kávézó ad helyet 19.00 
órai kezdettel Bíró Szabolcs Maszkura verses, 
zenés estjének Poétás címmel. Különleges 
este lesz, hisz a Kávézó meghitt hangulata, 
Maszkura különleges hangszíne garantált kul-
turális élmény lehet a vendégek számára.

Április 12-én a IV. Országos Versíró-Vers-
mondó Verseny koronázza meg az egész 
hetet, ahol együtt ünnepeljük a magyar köl-
tészetet és a köztünk élő költőket. Mondd el 
a versed vagy csak hallgasd meg azokat, akik 
így őrzik kultúránkat.

Bővebb információk: www.pmhkpomaz.hu
Vár mindenkit szeretettel a Pomázi Műve-

lődési Ház és Könyvtár áprilisban is!
PMHK szervezés

Ha érdekel önmagad jobb megismerése, sze-
retnél rálátni emberi kapcsolataidra, problé-
máid gyökereire, ha szeretnéd oldani a ben-
ned rejlő feszültségeket, akkor szeretettel 
várunk. Nyitottak vagyunk, bárkit szeretettel 
látunk, aki elfogadó és befogadó. Témáink 
kiválasztása rugalmas, elsősorban a részt-
vevők által hozott problémákat járjuk körül 
– beszélgetünk, játszunk, relaxálunk.

Az összejövetelek havonta egy-egy 
szombaton 10.00–11.30-ig vannak a Po-
mázi Művelődési Házban. Legközelebbi 
összejövetel: 

Április 5-én 10.00-kor: „Hogyan legyünk 
boldogok?”

Május 17-én 10.00-kor: „Szeretni tehoz-
zád szegődtem” – életről – szeretetről – 
szerelemről

Előzetes jelentkezés szükséges, regisztrá-
ció: szabolcsi.eva@gmail.com,  (70) 258-0551

(Egyéni terápiára jelentkezés ugyanezen 
az elérhetőségen.  www.lelekszoba.hu)

Lépj be Te is bátran a „Lélekszobába”, 
törődj lelked egészségével, szeretettel vá-
runk!

a Pomázi Művelődési Ház csapata, és
Kövesiné Szabolcsi Éva mentálhigiénés 

szakember, klubvezető
(Unicornis Humánszolgálati Alapítvány)

Rendezvények  
a Magyar Költészet Napja alkalmából

„Lélekszoba” – ingyenes mentálhigiénés beszélgetések, 
relaxációs klub problémáinkról, önmagunkról
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Április 1-től keddenként 15 órától 10 alkalmas Memóriafejlesztő tréning.
Április 4. 13.00 Kisállat kiállítás.
Április 5. 10.00 PMHK Lélekszoba Mentálhigiénés Klub Kövesiné Szabolcsi Évával.
Április 7. 10.00 Nemzetközi Roma Világnap: Madarak voltunk érzékenyítő bábelőadás.
Április 10. 17.00 Bútorfestő ékszerkészítő workshop.
Április 14. 11.30 PMHK Baba-mama klub Kifor-Nyikos Katával.
Április 17. 17.00 Nyuszimesék a Könyvtárban. 
Április 19. 10.00 PMHK Húsvéti Családi Délelőtt.
Április 24. 17.30 Messze földön… útibeszámoló a Könyvtárban Úticél: Izland.
Április 25. 10.00 Civilút Szenior Akadémia Pomáz előadások .
Április 26. 10.00–13.00 Tájházak napja 2025 a Pomázi Örökség Tájházban, főszerepben a 

szerb és sváb enteriőr.
Április 27. 15.00 Nosztalgia délután.
Április 28. 10.00–12.00 PMHK Szülés utáni regenerációs klub Rapp Csillával. 
Április 30. 11.00–13.00 PMHK Életkezdet Szoptatásra Hangoló kérdezz-felelek klub Schäffer 

Erzsébettel. 18.00 Ökotársalgó.

Magyar költészet napjához kötődő programok:
Április 5. 9.30 IV. Pomázi Gyerekkönyv Fesztivál.
Április 5. Pöttyös Bögre kávézó 19.00 Maszkura zenés verses estje 2 felvonásban.
Április 12. 10.00 IV. Országos Versíró-Versmondó Verseny .

Pöttyös Bögre Kávézó: 
Április 16. és 30. 19.00 Kvízest.
Április 25. 18.00 Csillagászati Standup.
Csütörtökönként 9.30 Babával suttogó, ölelő énekszó.
Április 27. 9.00 Vegán Brunch.

PMHK áprilisi programajánlója



14

2025. április •

A fenntarthatóság egyre inkább bekerül a köztudatba, de sokan még 
mindig úgy érzik, hogy ez egy elérhetetlen cél, amihez drasztikus vál-
toztatásokra van szükség. Az előadó kiemelte, hogy nem a tökéletes-
ség a cél, hanem az, hogy mindenki megtalálja a saját életébe illeszt-
hető megoldásokat.

Az indulás – saját hulladéktermelésünk megismerése
Andi elmesélte, hogy mielőtt áttért volna a hulladékcsökkentő szem-
léletre, az ő háztartásában heti szinten egy 120 literes kommunális 
kuka és egy ugyanekkora szelektív hulladékgyűjtő telt meg. Ez egy öt 
fős háztartásban teljesen átlagosnak tűnt. Az évek során azonban, 
fokozatosan bevezetett változtatásokkal, mára a kommunális kuka 
csak évente egyszer telik meg, a szelektív hulladék pedig mindössze 
négyhavonta ürül.

Ez egy inspiráló példa arra, hogy milyen szintre lehet eljutni, de 
fontos hangsúlyozni, hogy ez nem elvárás. A teljes hulladékmentes-
ség sokak számára elérhetetlen – és nem is ez a cél. Inkább egy irány, 
amely felé mindenki a saját lehetőségeihez mérten tehet lépéseket. 
Már néhány kisebb változtatás is jelentős különbséget hozhat, 
hiszen minden apró lépés számít.

Az 5 alapelv a fenntarthatóbb háztartásért
A hulladékcsökkentés alapja öt egyszerű, de hatékony szabály:

• „Köszönöm, nem kérem” – A legjobb hulladék az, ami nem is ke-
letkezik. Ha visszautasítjuk a felesleges csomagolásokat, ajándékba 
kapott szóróanyagokat, vagy épp az egyszer használatos műanyago-
kat, máris kevesebb hulladékot termelünk.

• „Kevesebbel is beérem” – Gondoljuk végig, valóban szükségünk 
van-e egy adott termékre, vagy tudunk nélküle élni. Ha igen, válasz-
szunk tartósabb, környezetbarátabb alternatívát.

• „Kijavítom és tovább használom” – Ahelyett, 
hogy azonnal kidobnánk valamit, próbáljuk megja-
vítani. Egy cipőtalp cseréje vagy egy kisebb varrási munka meghosz-
szabbíthatja a ruháink és tárgyaink élettartamát.

• „Külön gyűjtöm” – A szelektív hulladékgyűjtés még mindig fontos 
lépés. Ha jól válogatjuk szét a hulladékot, nagyobb esély van rá, hogy 
valóban újrahasznosítják.

• „Komposztálok” – Ha csak egy dolgot változtatsz meg, legyen ez! 
Az élelmiszer-hulladék akár 30%-át is csökkenthetjük komposztálás-
sal. A lakásban élők számára is vannak praktikus megoldások, például 
beltéri komposztálók.

Ne görcsölj rá! – A fenntarthatóság rugalmas fogalom
Sokan, amikor elkezdenek tudatosabban élni, szorongást érezhetnek, 
ha visszacsúsznak a korábbi szokásaikba. Fontos azonban tudatosí-
tani, hogy nem reális egyik napról a másikra teljesen új szokásokat 
kialakítani. Teljesen természetes, hogy időnként visszatérünk a régi 
mintákhoz, és lesznek olyan területek, amelyeken sosem tudunk vál-
toztatni. A lényeg, hogy megtaláljuk azt az egyensúlyt, ami hosszú 
távon fenntartható számunkra, anélkül, hogy állandó stresszt és 
bűntudatot okozna. A fenntarthatóság egyéni út.

Például, ha valaki kisgyerekeket nevel, előfordulhat, hogy a prakti-
kum fontosabb szempont, mint a csomagolásmentes vásárlás, hiszen 
a gyorsan elérhető, előrecsomagolt ételek sokszor megkönnyítik a 
mindennapokat. Ez nem kudarc és nem jelenti azt, hogy ne lehetne 
fenntartható döntéseket hozni – például az eldobható termékek rész-
leges kiváltásával vagy az egyszerűen bevezethető hulladékcsökkentő 
szokásokkal. 

Praktikus információk és ingyenesen elérhető források
Ha valaki szeretné csökkenteni a háztartásában keletkező hulladékot, 
számos egyszerű, a hétköznapokba könnyen beépíthető praktikus öt-
let áll rendelkezésre. Egy kiváló kiindulópont lehet Tóth Andi „Dobd 
ki a szemetest! – Hulladékcsökkentés lépésről lépésre” című könyve, 
amely a Pomázi Könyvtárból is kikölcsönözhető. Emellett Tóth Andi 
honlapján, Facebook-oldalán, valamint a Pomázi Ökokör weboldalán 
is rengeteg hasznos tipp található.

Mit tehetsz még, ha inspirálódnál?
Közösségben könnyebb – Csatlakozz hozzánk! 

Pomázon egy támogató közösséget építünk, ahol egymástól tanulha-
tunk és együtt kereshetünk fenntartható megoldásokat. Ha szeretnél 
jobban megismerni minket, várunk nyílt napjainkon, ahol mesélünk 
helyi kezdeményezéseinkről, terveinkről és Te is megoszthatod velünk 
tapasztalataidat, javaslataidat, kérdéseidet.

Emellett májusban elindítjuk az Egyszerűbb Élet Ökokört, ahol 
egy tanulókör keretében gyakorlati tippeket, trükköket osztunk meg 
egymással egy fenntarthatóbb és tudatosabb élet kialakításában.

Ne feledd, havonta egyszer az Ökotársalgó eseményein is találkoz-
hatunk, ahol szakértők osztják meg tudásukat és közösen beszélget-
hetünk a fenntarthatóság különböző aspektusairól.

Az Ökotársalgó következő eseménye:
2025.04.30. – Dr. Kézdy Pál (DINPI): Pomáz, a Pilisi Bioszféra Rezer-
vátum Települése.
Helyszín: Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár, Harmónia terem, 
18:00.

Gáspár-Zsolnai Éva
Pomázi Ökokör

Fenntartható otthon – Mit tehetek én a saját környezetemben?

Környezetünk

Február végén az Ökotársalgó vendége volt Tóth Andi, a hulladékmentes életmód egyik hazai képviselője. 
Az előadás számos fontos kérdést felvetett a hulladékcsökkentés és a fenntartható háztartás témájában.

  Tóth Andi



Hihetetlen, de 30 évesek lettünk! Amikor ezt 
írom, nem a kutyamenhelyre vagy cicame-
nedékre gondolok, hanem az Egyesületre. 
A Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület-
re, ami kezdetben, 1995-től panzióztatással 
és a tagok saját otthonában való állattartás-
sal működött. Nehéz idők voltak, nagy elő-

készítő munka és fejlődés volt, amikor az Önkormányzattól 2000-ben 
megkaptuk a mostani menhely területét kutyaotthon létesítésére... 
rég volt, tán igaz sem volt...

Tehát ez a cikk most igazából nem a menhelyről és menedékről 
szól, hanem az Egyesületről, azaz az alapító tagokról, akiknek nagyon 
hálásak vagyunk, hogy a semmiből valamit létrehoztak. És szól még 
a mai tagságról is, akiknek az a dolga, hogy fejlesszék a régiek által 
létrehozott menhelyet, pomázi állatvédelmet és nem veszítve el erejü-
ket, energiájukat, és pénzt, időt nem kímélve végezzék nap mint nap, 
január 1-től december 31-ig az életmentő, állatvédő tevékenységet. 
Tehát az emberekről szólnék, bár mivel kutyákat, macskákat mentünk 
– mégiscsak az állatok sorsáról beszélek. Hiszen jól tudjuk, hogy min-
den állat története rólunk, emberekről szól!

Az Egyesület életében 3 nagy fordulat történt a megalakulás 
után az elmúlt 30 évben: a kutyamenhely létesítése, a cicamenedék 
létesítése és 2024-ben a megnövekedett feladatok miatt a kutyamen-
hely üzemeltetésének átadása. A menhelyüzemeltetés ugyan más 
égisze alá került, de mi továbbra is végezzük a „szántóföldi munkát”, 
azaz chipet olvasunk az utcán és hazajuttatjuk a kutyákat, segítünk 
a (kutya és cica) gazdiknak az élelmezésben és állatorvosi költség 
átvállalásban, kutyák és cicák szállításában, gyógyszerek megvásár-
lásában. Fő feladatunknak tekintjük a pomázi utcákon található cica-
kolóniák felszámolását. Befogásuk után a cicákat ivartalanítjuk, ellát-
juk, oltjuk és lehetőség szerint gazdát keresünk számukra. Facebook 
posztjainkban olvasható, hogy mivel foglalkozunk, de a valóságot, 
a  mindennapokat nem lehet ott látni. Nem olvastok az árokparton 
töltött sok-sok óráról, a fára mászásról, egy állat betegségének végig-
kíséréséről, harcról az életért, a vasárnapi infúziókról (hála a lelkiis-
meretes orvosainknak!), bejelentésről cica elütésről, vagy ha chipet 
kell olvasni egy kutyában az utcán – ez azzal jár, hogy félrehúzod a 
tűzről a lábast, bepattansz az autóba, chipet olvasol, hazajuttatod 
a kutyát (vagy beviszed a menhelyre), majd hazamész és folytatod a 
főzést. Nem tudtok a heti 300 kg élelem szállításról, a félig agyonvert 
kutya sorsának intézéséről, egy kutya kimentésének folyamatáról, és 
még sorolhatnánk az olykor szívszorító küzdelmet. Nem olvashattok 
arról, hogy rászoruló gazdiknak viszünk naponta élelmet, orvosságot, 
orvoshoz szállítjuk az állataikat. Etetjük az utcán élő ivartalan álla-
tokat is. Nincs húsvét, nincs karácsony, szilveszter. Sőt, én például 
13 évig nem szilvesztereztem, mert éjfél után az utcán voltam, janu-
ár 1-je reggelén pedig 8-tól a menhelyen dolgoztam egész nap. Ez a 

munka évi 365 napról szól. Ezt a feladatot csak kiegyensúlyozottan, jó 
fizikai és mentális állapotban lehet végezni, hiszen sok öröm, ugyan-
akkor bánat és stressz okozója. Saját érzelmekkel és akarattal bíró 
állatokkal kell foglalkozni türelmesen, kitartóan, szeretettel.

Sokszor elmondtam már, és leírtam több fórumon, hogy az állat-
mentés nehéz, embert próbáló feladat. Nagy felelősség szeretet 
és öröm – és sajnos időnként bánat – forrása egyszerre. Az ön-
kéntesség jószolgálati, önzetlen és nehéz tevékenység. Diákoknak 
tapasztalatszerzést jelenthet és megtanít csapatban dolgozni. Pálya-
kezdőket hozzászoktat a rendszerességhez, kitartáshoz, a munkával 
járó kötöttségekhez. Friss nyugdíjasok számára a hasznosság érzését 
adja. Ők (az egyesületi tagok, önkéntesek, aktivisták) az én hétközna-
pi hőseim. A mellettem dolgozó önkéntesek és fizetett alkalmazottak 
azt tanulhatták meg, hogy minden ügy, minden állat fontos és minden 
dolognak több oldala van. Állatvédőnek lenni azt jelenti, hogy má-
sok érdekében felelősséggel eljárni, szolgálni, az állatok ügyeinek 
követéül szegődni.

Ez a munka is olyan, mint a többi, igaz rá, hogy egyedül nem megy.
Továbbra is kell a segítség, hogy segíthessünk. És ez nem üres frá-

zis, hiszen az SZJA 1%-ból élünk, magánszemélyek adományából, az 
önkormányzati támogatásból és időnként pályázati pénzből. Minden 
támogatásért hálásak vagyunk, mert az SZJA összege 4-6 hónap után 
elfogy. Muszáj kipótolnunk a 12 hónapnyi működéshez, a következő 
SZJA összeg beérkezéséig. Hálásan köszönjük minden állandó és 
időszakos támogatónknak, nélkületek nem tudnánk mindenre kiter-
jedően, lehetőség szerint minden hozzánk fordulónak segíteni, nem 
lennének hónapokig tartó ivartalanítási akcióink, állat szállításaink. 
A szállítás kapcsán el kell mondom, hogy éppen most adta meg ma-
gát a huszonéves autónk, úgy tűnik, hogy végleg tönkremegy. Vicces, 
hogy a szülinapunk előtt 10 nappal.

Sajnos azt tapasztaljuk, hogy a kutyamenhely üzemeltetésének 
átadása után drámaian megfogyatkozott a támogatóink száma és a 
támogatási összegek is, mert sok ember a kutyákat preferálja a macs-
kák ellenében. Akik továbbra is szimpatizálnak velünk, valamint a 
munkánkkal – és szívesen támogatnák azt anyagi segítséget nyújtva 
(autó vásárláshoz, mentéshez, az ellátási munkákhoz), azoknak hálá-
san köszönjük! Számunkra életmentő szülinapi ajándék, ha akár csak 
egy csoki árát elutalják nekünk, hiszen „sok kicsi sokra megy”!

Köszönünk mindent és kívánunk magunknak még 30 évet a köz 
szolgálatában!

Bankszámlaszámunk: 11705008-20441069. Jelige: szülinap.

Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület

30 évesek lettünk!
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  Bono   Nudli



A Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde négy 
tagintézménye – a Hétszínvirág, a Napsugár, 
a Mesevár, és a Mesedombi Óvoda – nem-
régiben elnyerte az Energiaügyi Minisztérium 
és a Belügyminisztérium által meghirdetett 
pályázat által a rangos Zöld Óvoda címet, a 
Mesevölgyi Óvoda pedig idén készül a cím-
pályázat elkészítésére.

A következőkben két tagintézmény, a Hét-
színvirág Óvoda és a Mesedombi Óvoda mu-
tatja be az útját a Zöld Óvoda címig. 

A Hétszínvirág Óvoda elhelyezkedése és 
adottságai alapján rendkívül sok lehetőségük 
van a környezettudatos nevelésre. Hatalmas 
óvodaudvaruk és a körülvevő természeti kör-
nyezet lehetővé teszi, hogy többféle módon 
adják át a gyermekeknek a szükséges isme-
reteket. Gyakran szerveznek olyan progra-
mokat, amelyek során a gyermekek megis-
merkedhetnek a természetes anyagokkal, 
az újrahasznosítással, szelektív hulladék-
gyűjtéssel és a zöld energia fontosságával. 
A szabadban való játék, a kertészkedés és 
az állatok védelme szintén segíti őket ab-
ban, hogy megtanulják tisztelni a természe-
tet. Ezért döntöttek úgy, hogy nekilátnak a 
Zöld Óvoda pályázat megírásának, amelyhez 
ugyan rövid, de annál intenzívebb út veze-
tett. A legnagyobb nehézséget a gyűjtőmun-
ka okozta, mivel viszonylag nagy óvodaként 
a nyolc csoport dokumentumainak átnézése 
és a pályázat szempontjából lényeges infor-
mációk kigyűjtése igényelte a legtöbb időt. 
A kezdeti nehézségek ellenére nagyon büsz-
kék arra, hogy sikerült a pályázatot 84%-os 
eredménnyel megírniuk, így elnyerték a Zöld 
Óvoda címet. 

Rövid távú terveik között szerepel, hogy 
az udvart és az óvoda épületét is minél in-
kább áthassák a környezettudatosság, a 
környezetvédelem. Rovarhoteleik bővítésé-
vel, lepkekert kialakításával, madáretetők és 
-itatók bővítésével és telepítésével, valamint 
a csoportszobákban a természetsarkok jobb 
kihasználásával szeretnék mindezt elérni. 
Eszközeik folyamatos bővítésével egyre több 
lehetőséget kívánnak biztosítani a gyerme-
kek számára a környezetük felfedezésére 
és megfigyelésére. Hosszú távon fontosnak 
tartják, hogy nemcsak elméletben, hanem 
a mindennapi gyakorlatokban is példát mu-
tassanak, hiszen egy zöld óvoda nemcsak 
a környezettudatos nevelésben, hanem a 
mindennapi gyakorlatokban is elkötelezett a 
fenntarthatóság mellett. Ha a gyermekek már 
kisgyermekkorban megtanulják, miért fontos 
vigyázni a környezetünkre, nagyobb eséllyel 
válnak később is tudatos, felelős felnőttekké, 
akik aktívan támogatják a bolygó védelmét.

A Mesedombi Óvoda a Zöld Óvoda címet 
elnyerve rangos elismerést szerzett, amely a 
környezettudatos nevelés és fenntarthatóság 

iránti elkötelezettségük eredménye.  Ez az el-
ismerés nem csupán egy újabb mérföldkő, 
hanem lehetőség is a folyamatos fejlődésre, 
hogy tovább erősíthessék intézményük kör-
nyezettudatos szemléletét. A Zöld Óvoda 
cím elnyeréséhez számos területen nyújtott 
az intézmény kiemelkedő teljesítményt, 94,5 
százalékos eredményt elérve a pályázaton. 
A cím elnyerése mögött rengeteg munka, el-
kötelezett pedagógusok és szülők, valamint 
a közösség aktív részvétele áll. A pedagó-
gusok által alkalmazott módszerek hozzájá-
rulnak a tanulási környezet kialakításához, 
ösztönözve a tapasztalásra és közösségépí-
tésre, miközben kiemelt szerepet kapnak a 
játék és a szenzitív módszerek, amelyek az 
élménypedagógiai megközelítéseket támo-
gatják. A Zöld jeles napok keretében a kör-
nyezettudatosság és természetvédelem fon-
tosságára hívják fel a figyelmet, lehetőséget 
adva a gyermekeknek aktívan részt venni a 
programokban. A siker egyik fontos lépése 
az óvoda udvarának fejlesztése volt, amely 
a zöldterületek bővítésével, virágoskertek ki-
alakításával és a játszótér felújításával nem-
csak esztétikai, hanem élhetőbb környezetet 
is biztosított.

Az udvar tárgyi eszközei az óvoda környe-
zettudatos szemléletét tükrözik, amely a helyi 
adottságokhoz igazított, természetes, fából 
készült játékokkal, kisházzal, magaságyások-
kal, fákkal, virágokkal és növényekkel várják 
a gyerekeket. Az udvar különböző területein 
felállított magaságyások, sziklakert, mezítlá-
bas ösvény, madáretetők, szelektív kukák és 
komposztálók figyelemfelhívó hatással bír-
nak. A gyerekek számára lehetőséget kínáló 
felfedező szenzoros kisfa állatokat ábrázoló 
fotókkal díszítve segíti az önálló, szabad te-
vékenykedés útján szerzett ismeretek meg-
szerzését. A bejárat mellett működő Zöld-

fal környezettudatos információkat oszt 
meg, amelyek aktualizálva, igazodva a Zöld 
jeles napokhoz és népi hagyományokhoz, 
figyelemfelhívó és szemléletformáló hatás-
sal bírnak. A csoportokban zöld, élő sarkok 
működnek, ahol elsősorban az élő kisállatok 
gondozása válik hangsúlyossá. Az évszakok-
hoz és a természetismerethez kapcsolódó 
kincsek, könyvek és eszközök gyűjtése to-
vább gazdagítja a gyerekek tapasztalatait. 
Az  intézmény Zöld Óvoda programja nem-
csak a pedagógiai munkára összpontosít, 
hanem a szülők szemléletformálására is. 
Az intézmény zöld jeles napok megélésével, 
szakemberek meghívásával, bábjátékokkal 
és gyermekelőadásokkal gazdagítja program-
kínálatát. Az óvoda fontosnak tartja a külső 
programok szervezését is, amelyek segítik a 
környezettudatos szemlélet terjesztését a 
közösségben. Mindezekről a „Mesedombi 
Hírmondó” című kiadványukban is tájékoz-
tatják a szülőket is, színes fotókkal és érde-
kes cikkekkel.

A jövőbeli fejlesztési céljaik között szere-
pel a Zöld Óvoda eszközrendszerének bővíté-
se, a homok- és vízasztalok, kerti szerszámok 
beszerzése, és a Zöld Könyvtár fejlesztése. 
Ezen kívül szeretnének egy madárbarát tan-
ösvényt létrehozni az óvodaudvaron. A sze-
lektív hulladékgyűjtés erősítését, valamint 
hulladékgyűjtő szigetek kialakítását is cé-
lul tűzték ki, hogy még inkább elősegítsék 
a fenntarthatóság iránti elkötelezettséget. 
A Mesedombi óvoda idén elnyerte a Madár-
barát Óvoda címet is, amely az óvoda madár-
védelmi tevékenységeinek elismerése. 

Gál Enikő
Hétszínvirág Óvoda

Szabadosné Balga Diána, Gyarmati Dóra
Mesedombi Óvoda

Zöldülnek a Pomázi Hétszínvirág Óvoda tagintézményei 2.rész
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A Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde 
idén először rendezi meg a város pedagógu-
sai és az intézmények szülői közössége szá-
mára a Pomázi Pedagógiai Napokat. A négy 
napos programsorozat célja, hogy támogassa 
a pedagógusok munkáját, elősegítse az intéz-
mények közötti együttműködést bölcsődéktől 
az óvodákon át az iskolákig, valamint bemu-
tassa a legújabb innovatív nevelési módsze-
reket. A programok között előadások, mű-
helymunkák és interaktív bemutatók is helyet 
kapnak, amelyek hozzájárulnak a résztvevők 
szakmai fejlődéséhez és a gyermekek neve-
lését támogató szemléletformáláshoz. Idén 
a Pedagógiai Napok központjában a környe-
zeti nevelés és a fenntarthatóság áll, ezért 
a programok nagy része is ehhez a témához 
kapcsolódik.

A rendezvényre a pedagógusok QR-kód 
segítségével regisztrálhatnak, míg a szülők 
az óvodákban és bölcsődékben elhelyezett 
jelentkezési lapokon jelezhetik részvételi 
szándékukat.  A Pomázi Pedagógiai Napok 
programjai alkalmat teremtenek arra, hogy 
a helyi nevelési-oktatási intézmények és a 
családok együtt gondolkodjanak, együtt-
működjenek, és olyan új megközelítésekkel 
gazdagodjanak, amelyek hosszú távon is 
hozzájárulnak a gyermekeink fejlődéséhez 
és a város nevelési-oktatási közösségének 
erősítéséhez.

Bízunk benne, hogy a Pomázi Pedagógiai 
Napok hagyományteremtő eseménnyé vá-
lik Pomázon, és minden évben lehetőséget 
biztosít majd a közös fejlődésre az intézmé-
nyekben.

Idén februárban, első alkalommal rendeztük 
meg alapítványi bálunkat, amelynek hely-
színe a pomázi Teleki-Wattay Kastély volt. 
Kezdeményezésünket több cél vezérelte. 
Elsősorban óvodánk udvarára egy KRESZ 
pályát szeretnénk megvalósítani az óvodába 
járó gyermekek nagy örömére. Másodsorban 
pedig a hozzánk járó családok és óvodánk 
kapcsolatát szerettük volna erősíteni a kö-
zös kikapcsolódás által. Nagy izgalommal 
készültünk az eseményre,sokan támogatták 
céljainkat, a résztvevő és támogató szülőkön 
kívül, közel hatvan cég ajánlotta fel tombola 
nyereményeit. Az első felajánlást a kastély-
tól kaptuk – melyet nagy örömmel fogadtunk 
– rendelkezésünkre bocsájtották a pince 
helységüket, a Kastély Étterem szolgáltatta 
a finom vacsorát és italokat. A zenét és a jó 
hangulatot DJ biztosította, a süteményeket 
a lelkes szülők egy süti sütő verseny keretén 
belül hozták. A remekül sikerült mulatságon, 
hajnalig roptuk a táncot. A rendezvény sike-
ressége és a sok pozitív szülői visszajelzés 
eredményeként, szeretnénk bálunkat jövőre 
is megrendezni, ezzel óvodánkban hagyo-
mányt teremteni. Idézetek a szülői vissza-
jelzésekből: „Nagyon jól éreztük magunkat. 
Szuper szervezés! Köszönjük! Várjuk a kö-
vetkezőt jövőre!” „Szuper buli volt! Jövőre 
veletek ugyanitt!” „Nagyon jó buli volt. Szu-
per közösségépítés az ovisokkal, ovin kívül is. 
Köszönjük a szervezést! Reméljük, jövőre is 
megtartjuk!”

Támogatók:
26 Barber Shop csapata
Alanyai Dóra körmözés
Anikó Nails
Babóca Montessori Családi Bölcsőde játszó-
csoport
Corner Street Food
Deli Papír-Írószer
Dressa Moda
DRX Sport élményvezetés
Egzisztencia Centrál Kft.
Édes Kettes cukrászda
Fantasy Land Játszóház Budakalász
Hajni Virágai
Hímeske, Dóri’s Jewlry
Honterus Antikvárium és Aukciós Ház Kft.
Hungária Group Hajótársaság
ICO Zrt.
Jutka Papír-írószer
Kastély Étterem Pomáz
Lukács Gyöngyvér – alkalmi smink
Miamor Rómain
Nagyné Decsi Anett piercing, fülbelövés
Oviland Kft.
Paloma’s Cake
Pomázi Autósbolt
Pöttyös Bögre Kávézó
Szabadi Kata – Funkcionális edzés
Schiller Autó Család Zrt.
Schieszl Étterem és Borház
Szentendrei Kisállatkert
Szökő Cukrászda
Teleki-Wattay Kastély
Tímea virágbolt
Tukán Élményfodrászat

A Hétszínvirág Óvodában március elején 
több foglalkozással, mesterséggel ismerked-
hettek a gyermekek. Ez alkalomból a Katica 
és Piros csoport vendégül hívta a közterü-
let-felügyelőket is, hogy meséljenek arról, mi 
tartozik az ő munkakörükhöz, mivel is foglal-
koznak pontosan. Böszörményi Sándor láto-
gatta meg a gyermekeket, aki elmesélte, hogy 
mi az ő munkájuk, majd több szabálytalan-
ságot eljátszhattunk és kipróbálhattuk az ál-
taluk használt eszközöket. Nagyon tartalmas 
és tanulságos délelőtt volt a gyermekek szá-
mára, amelyet ezúton is hálásan köszönünk!

Indul a Pomázi Pedagógiai Napok 
programsorozat!

Jótékonysági bál a Mesevár Tagóvodáért Interaktív rendészeti 
foglalkozás az oviban
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Szabó Máté 2025. 02. 20.
Takács Péter Olivér 2025. 02. 20.
Szabó Barnabás 2025. 02. 21.
Lukács Bertalan 2025. 02. 26.
Erdős Szofia 2025. 03. 03.
Csereklye Larissza Melodi 2025. 03. 03.
Kalácska Marcell 2025. 03. 06.
Barabás Boldizsár 2025. 03. 07.
Kis-Kéri Vendel 2025. 03. 11.

Gólyahírek



Dobogós helyezések a zongoraversenyen
Március 10-11. között rendezték meg a VII. 
Papp Lajos Regionális Zongoraversenyt Bia-
torbágyon, amelyre iskolánk három növen-
déket delegált. Nagy örömünkre HORVÁTH 
JAKAB – SZKUBÁN JUDIT tanárnő növen-
déke a III. korcsoportban 2. helyezést ért el. 
KUSTÁNCZI MOLLI és VINCE-BOBÁK REGŐ 
a II. korcsoport indulói voltak és ők is cso-
dálatos eredményt értek el. Molli élete első 
zongoraversenyén 3. díjat érdemelt ki a zsű-
ritől. Regő a versenyre készített műsorával 
pedig egyike lehetett a büszke 1. díjasoknak 
és előadásával bekerült a díjkiosztó gála mű-
sorába, valamint azon növendékek közé, akik 
különdíjasként meghívást kaptak a Magyar 
Rádió felvételére is. Molli és Regő tanárnője 
GILICE TERÉZ, aki sikeres felkészítéséért Ta-
nári Különdíjban részesült.

Mindannyiójuknak szívből és szeretettel 
gratulálunk, további szép sikereket kívánunk!

Különdíjak a térségi kamarazene 
találkozón
Február 15-én, szombaton, immár 18. al-
kalommal rendezték meg a Dunakanyari 
Ifjú Muzsikusok Kamarazenei Találkozóját. 
Szervező és vendéglátó iskola, mint minden 
évben, idén is a Tahitótfalui Pollack Mihály 
Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Isko-
la volt. A térségből 6 település diákjai vettek 
részt a találkozón (Budakalász, Dunabog-
dány, Pomáz, Szentendre, Tahitótfalu, Viseg-

rád). A Kamaratalálkozó fővédnöke a Váci 
Tankerületi Központ igazgatója dr. Pánczél 
János volt.

Nagy örömünkre a pomázi Teleki-Wattay 
Művészeti Iskola több kamaraprodukcióját 
is kiemelte a zsűri. Különdíjat kapott a har-
monikás duónk (tagjai: Lukács Attila és Papp 
Vilmos), a furulya-gardon duó (tagjai: Bagoly 
Botond, Fejér Máté) és a Pomázi Tambura-
együttesünk (tagok: Tantalics Kata, Almási 
Levente, Horváth-Tóth Gergely, Szomor Le-
vente). Külön öröm számunkra, hogy Szomor 
Levente növendékünk Egyéni Különdíjban is 
részesült. Felkészítő tanáraik: Szokolai Zol-
tán és Eredics Dávid tanár úr voltak.

Sikeresen szerepeltek még iskolánk gitár 
tanszakának (felkészítő: Veres Zoltán tanár 

úr) és hegedű tanszakának (tanárnőjük: Ani-
ta Della Corte) növendékei is. 

Szívből gratulálunk minden résztvevőnek!

Március elsején este kis táncosaink nyitot-
ták meg a pomázi sváb farsangi bált. Ahogy 
a hangulat emelkedett, Ariana, Maja, Málna, 
Kinga, Zselyke, Orsi, Lilla, Huba (4.a), Félix 
(2.b), Emma, Réka (6.a), Zoé és Máté (8.a) a 
felnőttekkel is táncra perdült. 

Megtartottuk a német nemzetiségi vers- és 
prózamondó versenyt. A budakalászi területi 
fordulóba tíz tanulónk jutott tovább: Szabó 
Laura és Jezsek Patrik (1.a), Falics Ariána (4.a), 
Bálint Léna (5.b), Pongó Levente (7.a), Berkesi 
Félix (2.b), Édes Abris (4.b), Simon Kornél (3.a), 
Horváth Jakab és Vörös Léna (5.a). A versenyre 
Múzs Isabel, Polyák Mária és Gerberné Mészá-
ros Katalin készítette fel a gyerekeket.

Lezajlott a budakalászi területi forduló is 
március 4-én, ahol kategóriájában első helye-
zést ért el: Édes Ábris (4.b) és Horváth Jakab 
(5.a). Második helyen végzett: Berkesi Félix 
(2.b), Simon Kornél (3.a) és Vörös Léna (5.a). 
Ők öten tovább jutottak a szigetújfalui me-
gyei fordulóba. Sok sikert kívánunk.

A 4.a osztályból Metcalf Mia, Lupták Ádám és 
Rikacsi Alexander elkészítette a Hallo Europa 
német országos verseny projektfeladatát.

A Pénz7 tematikus hét kere-
tében a kicsiknek minden nap-
ra egy mese, a nagyoknak pedig 
minden napra egy zene jutott a 
pénz világáról és a takarékos-
ságról. A program keretében 
előkerült a kacsalábon forgó 
palota, számos kvízfeladat, a 
Bőröndmúzeum, PénzFutam 
12 csapattal és szuper eredmé-
nyekkel. A gyerekek élvezték a 
kavalkádot és remélhetőleg so-
kat tanultak belőle!

Iskolánk 1.osztályosai virág-
ültetéssel köszöntötték a tavaszt.

A leendő elsős kisdiákok szüleit március 
18-án nyílt órákra várták a negyedikes osztá-
lyok pedagógusai. Német és nyelvtan órákat 
tekinthettek meg az érdeklődők, akik – őszin-
te örömünkre – szép számban jelentek meg. 

Bruce Lee születésének 85. évfordulója 
alkalmából rajzpályázatot hirdetett meg a 
kung-fu szövetség. Ezen Bálint Léna és Báko-
nyi Lilla (5.b) vett részt alkotásával.

D.Zs.

Csodás eredmények a TWMI zongora tanszakán

Zene és próza a német suliban
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  Tíz tanulónk jutott tovább a szavalóverseny területi fordulójába

  Elkészült a Hallo Europa országos verseny 
projektfeladata



Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend
Vasárnap
09:00 plébániatemplom
18:00 plébániatemplom
11:00 Csobánka
Szombat
18:00 Szt. Miklós kápolna 
(előesti)
Kedd, csütörtök
07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

Készpénzért veszek
értékbecsléssel!

Bútorokat, festményeket,
órákat, dísztárgyakat, porcelánokat, 
könyveket, írógépet, szőrme bundát, 
bakelit lemezeket, ezüstöket, 
aranyat, hagyatékot díjtalan 

kiszállással.
Németh Dániel (06-20) 294-9205

PARKETTÁS
Parketta, szőnyeg, PVC, 
SPC, vynil padló lerakás,

parketta csiszolás
lakkozás, lépcsőkészítés, 

aljzatkiegyenlítés,
szegélyezés.

Garancia!
2013 Pomáz,

Babits Mihály utca 3.
www.parkettazas.eu
info@parkettazas.eu
(06-70) 431-9585

Puppy Land Kutyakozmetika nyílik
Pomáz központjában!
Szolgáltatásaink:
– Teljeskörű kozmetikai ellátás
– Fürdetés, szárítás
– Fésülés, bontás
– Nyírás
– Egészségügyi nyírás
– Karomvágás
– Fültisztítás
– Ultrahangos fogtisztítás

Címünk: 2013, Pomáz József Attila utca 26/B.
(A nemrég nyílt Lidl közelében, a régi Halas Laci üzlet helyén!)
Időpont foglalás: 06-30-6244-588 számon!

Nyitási AKCIÓ: 2025. 05. 30-ig minden első kozmetikai 
ellátásból 20% kedvezményt adunk!

Várjuk sok szeretettel minden jövendőbeli vendégünket! 

Ez itt
az Ön

hirdetésének
helye!

Az újság
6000 háztartásba

jut el,
és az interneten

is elérhető.



Régi képek toborzója! 
Kedves Pomáziak, Pomázt szeretők!

A Facebook közösségi oldalon létrehoztunk egy csoportot „Pomáz régi képeken” névvel immár 10 éve. A csoportban 3700 tag van és több száz 
pomázi vagy Pomáz környéki fényképet, képeslapot, tablóképeket, események fotóit gyűjtöttük össze az évek alatt.

Sokszor kerülnek elő a képek alatti hozzászólásokkal hasznos kiegészítő információk, évszámok, személyek nevei vagy nosztalgikus 
megemlékezések, történetek. Ezeket szeretnénk gyarapítani, mert ez a mi kis közösségi helytörténeti gyűjteményünk.

Várjuk a csoportba az új tagokat és a régi képeket egyaránt!
Szívesen segítünk a képek digitalizálásában vagy a közösségi oldalon való közzétételében is!

Keressenek bizalommal!
Méhes Tamás 

A „Pomáz régi képeken” Facebook-csoport alapítója
koved.egyesulet@gmail.com

(30) 545-6383


